
Domá
í úlohy z prosemináøe1. pøíklad z písemky1. Popi¹ Euklidùv algoritmus. Zformuluj Bezoutovu vìtu a popi¹, jak spoèítatBezoutovy koe�
ienty pomo
í Euklidova algoritmu (nemusí¹ to psát pøíli¹ formálnì,jde o to, aby bylo jasné, jak postup funguje).2. Spoèti NSD(238, 343) a najdi 
elá èísla x; y taková, ¾e NSD(238; 343) =238x+ 343y.3. Doka¾, ¾e pro a; b 2 N platí NSD(a; b)�nsn(a; b) = ab.2. pøíklad z písemky1. Doka¾, ¾e pro a; b; 
 2 N taková, ¾e NSD(a; 
)=1, platí NSD(a; b)=NSD(a; b�a) a NSD(a; b
)=NSD(a; b).2. V závislosti na 
elém èísle n urèi NSD(10n+ 2; 4n� 1).3. Spoèti (321 � 1; 313 � 1).3. pøíklad z písemky1. Zformuluj malou Fermatovu vìtu a Eulerovu vìtu.2. Spoèítej 4285 (mod 17).3. Doka¾, ¾e pro v¹e
hna k; l;m 2 N 19 dìlí 7018k+1 + 263l�1 + 466m+2 + 2.4. pøíklad z písemky1. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x taková, ¾e 5x � 6 (mod 17) a 14x � 21 (mod 35).2. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x taková, ¾e 7x � 8 (mod 12) a 5x � 9 (mod 21).3. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x taková, ¾e 4x � 6 (mod 16), x � 5 (mod 13) a5x � 15 (mod 25).5. pøíklad z písemky1. De�nuj Eulerovu funk
i '(n) a uveï vzoreèek, jak ji obe
nì spoèítat.2. Spoèítej '(735).3. Buï p prvoèíslo. Najdi v¹e
hna pøirozená èísla m taková, ¾e '(pm) = p'(m).6. pøíklad z písemky1. Uveï vzoreèek, jak obe
nì spoèítat Eulerovu funk
i '(n). Doka¾, ¾e jsou-lim;n 2 N nesoudìlná, platí '(mn) = '(m)'(n).2. Najdi v¹e
hna pøirozená èísla m taková, ¾e '(5m) = 100.3. Doka¾, ¾e pro v¹e
hna pøirozená èísla m platí '(9m+ 6) = '(3m+ 2).7. pøíklad z písemky1. Zformuluj malou Fermatovu vìtu a Eulerovu vìtu.2. Urèi poslední 
ifru èísla 200820072006.3. Urèi poslední dvì 
ifry èísla 7999.


